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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN DE TRABAJO DE LA COMISIÓN DE 
RECURSO AGUA, CELEBRADA EL DÍA 19 DE JUNIO DEL AÑO 2023.  
 

Presidente: Buenas tardes, compañeras y compañeros, bienvenidos a la Comisión de 

Recurso Agua, y también felicitar a todos los papás, todos los padres tamaulipecos que 

el día de ayer se festejaron, muchas felicidades a todos y cada uno de ellos. 

 

Muy buenas tardes, compañeras Diputadas y Diputados, para dar inicio a esta reunión 

le voy a solicitar amablemente al Diputado Gustavo Adolfo Cárdenas Gutiérrez,  

pasar lista de asistencia a los integrantes de esta comisión. 

 

Secretario: Por instrucciones de la Presidencia, se va a pasar lista de asistencia.  

 

Y felicidades a todos los papás, y muchas gracias, Diputado Presidente, por felicitarme 

a mí en lo personal y a toda la raza, felicidades. 

 

COMISIÓN DE RECURSO AGUA  

Diputado Juan Ovidio García García, presente.  

El de la voz, Diputado Gustavo Adolfo Cárdenas Gutiérrez, presente.  

Diputado Edgardo Melhem Salinas, presente. 

Diputado José Braña Mojica, presente.  

Diputada Guillermina Magaly Deandar Robinson, presente.  

Diputada Úrsula Patricia Salazar Mojica, se incorpora.  

Diputada Nancy Ruíz Martínez, justifica.  

 

Secretario: Bueno, hay una asistencia de 1, 2, 3, 4, 5 Diputados, por lo tanto, hay 

quórum, hay asistencia legal para celebrar esta presente reunión, y darle la bienvenida 

a la Diputada Alejandra Cárdenas Castillejos.  

 

Presidente: Nuevamente, le doy la bienvenida, Diputada, muchas gracias por 

acompañarnos. Gracias. 

 

Compañeras y compañeros Legisladores, habida cuenta de que existe el quórum 

requerido para dar inicio a esta reunión, se declara abierta la misma, siendo las doce 
horas con treinta y tres minutos, de este día 19 de junio del año 2023. 

 

Presidente: Ahora bien, solicito a la Secretaría tenga a bien dar lectura y poner a 

consideración el Proyecto del Orden de Día. 
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Secretario: Con gusto. El Orden del Día es el siguiente: I. Lista de Asistencia; II. 
Declaración del quórum y apertura de la reunión de trabajo; III. Aprobación del Orden 

del Día; IV. Análisis, estudio y, en su caso, dictaminación del siguiente asunto: Iniciativa 

de Punto de Acuerdo mediante el cual la Sexagésima Quinta Legislatura del Honorable 

Congreso del Estado Libre y Soberano de Tamaulipas, con pleno respeto a su esfera 

de competencia, realiza un exhorto tanto al Gobernador del Estado de Tamaulipas 

como al titular de la Comisión Estatal en Tamaulipas, el CEAT, a fin de que remitan a la 

máxima brevedad posible el plan estatal del agua, en virtud de la crítica situación de 

sequía y estrés hídrico por la que atraviesa nuestro Estado; V. Asuntos Generales; VI. 
Clausura de la reunión de trabajo. Es cuanto, Diputado Presidente. 

 

Presidente: Gracias, Secretario. Una vez conocido el Proyecto del Orden del Día, 

solicito a quienes integran esta comisión que emitan su voto en relación al mismo.  

 

¿A favor? 

 

Secretario: Todos 

 

Presidente: ¿En contra?, ¿abstenciones? 

 

Presidente: Ha sido aprobado el Orden del Día hecho de su conocimiento, por 5 votos 

a favor. 
 

Presidente: Diputadas y Diputados, a continuación, procederemos con el análisis de la 

iniciativa que nos ocupa, la cual tiene como objeto exhortar al Gobernador del Estado y 

al titular de la Comisión Estatal del Agua en Tamaulipas, a fin de que remitan el plan 

estatal del agua.  

 

Por lo que al respecto, le solicito al Diputado Secretario pregunte si alguien desea 

participar con relación a la misma y, en su caso, llevar el registro de las participaciones. 

 

Secretario: Atendiendo a la instrucción de la Presidencia, se consulta si algún Diputada 

o Diputado desea hacer uso de la voz. Adelante, Ovidio, usted Diputado Presidente. 

 

Diputado Juan Ovidio García García. Gracias, Secretario. Gracias compañeras y 

compañeros Legisladores que integran esta comisión. La acción legislativa puesta a 

nuestra consideración, tiene como propósito exhortar al Titular del Ejecutivo del Estado 

y a la Comisión Estatal del Agua, para que remitan a esta soberanía el plan estatal del 

agua. La problemática de escasez de agua que enfrenta el Estado, tiene como 

principales causas la falta de lluvias suficientes y, por otra parte, la falta de atención de 
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las administraciones anteriores, para resolver de manera oportuna y pertinente el 

problema de escasez de agua, siendo omisos para garantizar este derecho 

fundamental. No obstante, la presente administración realiza lo propio para procurar 

solventar las necesidades hídricas en el Estado y, en ese sentido, el 22 de marzo del 

año en curso, el Ejecutivo del Estado presentó la agenda del agua en Tamaulipas 2022-

2028, la cual tienen entre sus objetivos principales un Estado con cuencas y acuíferos 

en equilibrio, ríos limpios, cobertura universal de agua potable y alcantarillado, y 

asentamientos seguros frente a inundaciones. Asimismo, esta agenda es realista al 

considerar el déficit existente entre la tal visión y la situación actual, por la cual prioriza 

las líneas de acción necesarias para alcanzar tal propósito. Para tal efecto, la agenda 

refiere que se identifica los cambios estratégicos en áreas como organización 

institucional, planeación, coordinación, legislación, reglamentación, financiamiento, 

educación, cultura del agua, capacitación y otro de similar naturaleza, y a su vez, 

emana de la interacción de políticas hídricas y de desarrollo, las cuales permiten 

aterrizar las acciones a implementar para la planeación estratégica del sector agua, 

mediante programas, proyecto y ajustes estructurales. En tal virtud, encontramos que el 

objeto que dio motivo a la propuesta en estudio se encuentra plenamente solventada, al 

contar la agenda del agua en Tamaulipas 2022 2028. En tal virtud, me permito solicitar, 

compañeras y compañeros Diputados, su voto para que el asunto en estudio se declare 

sin materia. Es cuanto, secretario. 

 

Secretario: Diputado presidente, es cuanto a la relación, a las participaciones de los 

Diputadas y Diputados. 

 
Presidente: Gracias, gracias. En ese tenor, me permito consultar a los integrantes de 

esta comisión, el sentido de su voto con relación a la propuesta efectuada por el 

Diputado Ovidio García. 

 

Quienes estén a favor. 

 

Presidente: La propuesta ha sido aprobada por unanimidad con 5 votos a favor.  
 

Secretario: Ya son 6 votos. 

 

Presidente: 6, ah perdón. 

 

Presidente: Le damos la bienvenida a nuestra Presidenta, Diputada Úrsula, 

bienvenida, gracias.  

 

Diputado Gustavo Adolfo Cárdenas Gutiérrez. Y a Vital. 
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Presidente: Y al profesor Vital. Gracias, Diputado, por acompañarnos. 

 

Son 6 votos, 6 votos a favor. 
 

En ese sentido, se instruye a la Unidad de Servicios Parlamentarios para que realice el 

proyecto de dictamen con las consideraciones expuestas.  

 

Presidente: A continuación, procederemos a desahogar el punto de asuntos de 
carácter general, por lo que, me permito preguntar si alguien desea participar.  

 

¿Nadie quiere hablar? 

 

Diputado Gustavo Adolfo Cárdenas Gutiérrez. A ver si ya tenemos respuesta sobre 

las plantas tratadoras de aguas residuales, cómo va en el tema, a ver si nos pueden dar 

un informe. 

 

Presidente: Okey, lo tomamos en cuenta. Gracias. 

 

¿Alguien más? 

 

Presidente: Agotado el objeto que dio motivo a la presente reunión de trabajo, me 

permito dar por concluida la misma, dándose por válidos los acuerdos tomados, siendo 

las doce horas con cuarenta minutos del día 19 de junio del presente año. Muchas 

gracias, Diputadas y Diputados. Gracias. 


